

中州·综合

河南将建立申请救助家庭经济状况核对机制

严防“开着小车吃低保”
杜绝“住着洋房领救助”□新华社郑州1月22日电(记者 刘
金辉)

记者近日从河南省民政厅获悉,今年年底前,河南省所有市(县、区)将全面建立申请救助家庭经济状况核对机制,建立低收入家庭认定中心,民政、公安、住建、地税、工商等多部门实现信息共享,确保政府救助金真正用到困难群众身上,严厉打击“骗保”行为。

河南省民政厅有关负责人介绍,

建立跨部门、多层次、信息共享的救助申请家庭经济状况核对机制后,经救助申请人及其家庭成员授权,公安、人力资源社会保障、金融、保险、工商、税务、住房公积金等部门根据有关规定和认定工作需要,及时向民政部门提供户籍、机动车、就业、保险、住房、存款、证券、个体工商户、纳税、公积金等方面的信息。

“这就意味着,有十几道关口核对低保信息,最大限度掌握申请人的真实状况,确保符合条件的人员进入

社会救助范围,对超出救助条件的人员及时退出,杜绝“骗保”行为。”该负责人称。

据了解,今年,河南省要推动建立省、市、县三级低收入家庭认定中心,建立多部门救助信息共享平台,要求10个省直管县6月底前完成平台建设和制度出台,7月1日投入运行。其他所有市(县、区)12月底前要完成平台建设和制度出台。制度健全后,“开着小车吃低保,住着洋房领救助”这样有损社会公平的状况将得到改变。

▶ 追踪报道

豫“百万租女友
回家过年”土豪
不堪骚扰取消活动

□据《郑州晚报》

20日,本报以《咱郑州有个土豪,百万租个女友回家过年》为题,报道了网名为“大默飞鹰百万现金租女友”的网友在移动社交平台上发帖,表示要花100万元租个女友回家过年,以应付父母催婚。

消息一经刊发,立刻引起轰动。在网上各种点评声中,质疑声远远盖过认同声。为了解开读者心中的疑问,近两日,记者试图找到男主角,一探究竟。

▶▶ 追踪
记者多方联系“大默飞鹰”

“到底这事是真是假,男主角为什么要花100万元租个女友”成了大家最想得到答案的问题。为了找到答案,记者从20日开始到21日8时40分,曾3次通过社交平台联系“大默飞鹰”,但对方表示还在努力沟通。

记者通过私信“大默飞鹰”留言,希望能进行采访,但一直没有消息。

“大默飞鹰”曾表示他在裕达国贸住。等不到消息,记者尝试到裕达国贸碰碰运气。当记者来到裕达国贸对面的公交站牌时,社交平台的距离显示离他的距离是0.09公里,看来他就在附近,于是记者到停车场希望找到他的私家车,但搜索半天无果。

▶▶ 回音
不堪压力,取消租女友活动

21日11时54分,记者接到电话,社交平台表示已经将回复发至记者的邮箱。

社交平台回复:“郑州晚报:您好!由于我们平台用户征女友的事件一经报道,得到了很多媒体的关注,对其本人产生了很大的困扰,我们多次试图通过平台与该名用户建立联系,到目前均未得到回复。目前,我们在该用户个人资料中看到他对此事的签名,我已截图。他已经取消该征集活动,也不希望接受任何采访,还请谅解。”

随后,记者登录社交平台,看到“大默飞鹰”在其个人签名发出的声明,内容如下:“严正声明:关于本人征女友之事,没想到媒体的曝光给我个人和生活带来了这么大的困扰,本人压力很大!我希望大家不要再传播和议论此事了,我已经不堪其扰,决定取消此次活动。如有继续骚扰我的,一定会追究其责任!”

据悉,20日,“土豪花百万征女友回家过年”报道一经刊发,神级土豪“大默飞鹰”立刻火了。全国各地的网站、论坛、微博纷纷转发这一消息。20日15时,记者上百度进行简单搜索,结果显示搜到该信息2760万条。

一人拥有9部手机背后的隐情……

——平顶山舞钢警方侦破一起贩毒大案

□据 大豫网

她不停变换租住地,家中被搜出手机8部、手机卡11张、银行卡16张以及他人身份证5张,这竟然全都是为了贩毒。1月21日,舞钢警方公布17日侦破的2014年首宗贩毒大案,公安干警连续侦查5个月,成功地将在平顶山地区贩毒的女毒贩“师姐”抓获,当场及从其家中缴获冰毒约268克、麻古180余粒等。

【案发】多个舞钢吸毒人员提到“师姐”

据舞钢市公安局禁毒大队通报,从2013年9月以来,禁毒大队在侦办的多起吸毒案件中,多名吸毒人员同时提到一个名叫“师姐”的人,称“师姐”是舞钢“吸毒市场”主要毒贩之一。

当侦查员多次追问“师姐”的相关情况时,这些吸毒人员都称没见过,只从侧面知道“师姐”居住在平顶山市区,她交易毒品的方式一般都是采取单线联系和人、货、钱三者分离的方法,并且交易时间非常短,交易地点多变。

为找到“师姐”,民警以平顶山市中兴路为中心,沿路对社区居民进行走访摸排。在走访中,民警从平顶山一个网吧收银员口中打听到一个叫“师姐”的人。据了解,“师姐”经常来上网,年龄三四十岁,住在光明路南段路东一个小区内。民警通过网吧登记记录查询得知,“师姐”并没有用真实身份证上网。

【搜索】民警扮情侣走访
摸动向

为了不引起怀疑,侦查员张丽辉和郭兵扮成情侣,挨家挨户对平顶山市光明路南段的小区进行走访。一名中年妇女反映,一个被人称为“师姐”“小师”的女人在她家租住过,但这个人已经在一个星期前搬走,只留下了一个电话号码。民警发现这个“师姐”



民警依法从毒贩“师姐”家中提取赃物

的年龄及长相特征与网吧收银员描述一致,就让中年妇女拨打该手机,但对方电话处于停机状态。

2014年元旦,侦查员张丽辉从线人处获悉了“师姐”在平顶山的居住地址,并了解到她近期会到舞钢市贩卖毒品。

1月12日,经过周密部署,民警来到平顶山市“师姐”租住处附近进行蹲点守候。

【抓捕】从“师姐”家中搜
出8部手机

民警连续蹲守了5天5夜后,“师姐”终于出现了。

1月17日14时许,一个穿着黑色羽绒服、扎着马尾辫的中年女子进入侦查员的视线。她一手挎着一个红包,一手拿着手机从小区出来,上了一辆黑色途胜车。据线人指认,她就是“师姐”。

民警开着两辆车轮番跟踪她。这辆黑色途胜车从平顶山南上了高速公路,50分钟后从舞钢市建设路下高速,一直开到寺坡一小区楼下停住。身穿黑衣的女子下车后向四周看了看,然后向楼梯走去,没一会儿又下来了,上了车准备打电话。见时



民警缴获的毒品

机成熟,民警迅速将车上两名嫌疑人控制,并当场从黑衣女子背包里查获重约100克的冰毒一包。

经现场突击讯问,两名嫌疑人中的男子叫张某某,26岁,平顶山人;女子叫师某某,41岁,平顶山人,正是民警要找的“师姐”。二人供述了在舞钢市贩毒的犯罪事实。民警随后从师某某家中又搜出冰毒168克、麻古180余粒、吸毒工具两套、吸毒锡纸5卷、分切毒品工具2套、称重器5台、大小不等的毒品分装透明自封胶袋2000余个以及他人身份证5张、银行卡16张、手机8部、手机卡11张。

据“师姐”供述,她曾是平顶山十矿的工人,一直单身,几年前因赌博输了百十万元,欠下五六十万元的赌债。为了还债,她铤而走险开始贩毒。为了隐秘安全,她交易毒品时均采取单线联系,并不停变换住址、手机卡和银行卡。